

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'A-UNA INAINTE

In Bucuresti: La casa Administratiunii.
In Tara: Prin mandate postale.
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
In Străinătate: La toate oficiile postale din
Uniune, prin mandate postale.
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-
TRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 3
Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani; annunciuri
si reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se găsește jurnalul cu 45 cent.
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3.

MOARTEA ARHIDUCULUI RUDOLF
MOSTENITORUL TRONULUI AUSTRIEI

LA LUCRU

In ședința de ieri a Camerii d. M. Kogălniceanu a făcut o propunere având de scop d'a amâna toate interpellările și toate celelalte discuțiuni, până ce se va vota legea pentru vânzarea moșierilor Statului.

Nu putem de cât să felicităm pe d. Kogălniceanu pentru această nemerită inițiativă, care este o dovadă că d-sa știe să pue interesele cele mari ale țării mai presus de preocupățiunile de partid.

Dacă un oponent ca d. Kogălniceanu, care n'are răspunderea situațiunii, și care chiar ar putea fi interesat ca programul guvernului să nu fie adus la îndeplinire și ca parlamentul actual să se discrediteze prin stărpiciunea de care ar da dovadă, a făcut un asemenea apel, cum ar putea membrii majorității să nu se asocieze cu asemenea îndemnuri.

Facem la rândul nostru un apel călduros la membrii majorității, pentru ca să lase discuțiunile iritante și sterile și să se pue cât mai grabnic pe lucru. Și nădăduim că un asemenea apel va fi primit cel puțin tot atât de bine de către membrii majorității ca de către membrii minorității.

Să lăsăm odată la o parte politica, pentru a ne ocupa de afacerile țării.

Combi-națiunile de culoaruri, mai adese-ori interesate, cu care cred unii deputați că pot aduce un leac la situația actuală, nu pot avea de efect de cât de a produce divisiuni și mai adânc în sânul majorității și de a zădărnici și mai mult marea operă a reformelor.

In săvârșirea acestor reforme regește leacul situațiunii.

Or-care ar fi combinațiunile de persoane, nu vom scăpa de marea răspundere ce va apăsa asupra noastră când se va închide sesiunea Camerilor fără ca să se fi votat legile făgăduite.

Să lăsăm dar pe politiciani să își urmeze opera lor disolvantă, și să se caze în discreditul cu care țara îi va acoperi, și să ne ocupăm de reformele ce țara așteaptă de la noi.

Avem în discuțiunea Camerii legea însemnată a vânzării moșierilor Statului; la Senat va veni peste câte-va zile proiectul de reformă administrativă.

Să căutăm a transforma cât mai grabnic aceste proiecte, în legi bine studiate.

Să părăsim odată intrigile de culoaruri și să transportăm toată activitatea noastră pe terenul fondat al reformelor.

ALEGEREA
GENERALULUI BOULANGER(Prin fir telegrafic, de la corespondenții
noștri speciali).

Scrutinel de arondisment. D. Floquet cere un vot de încredere.
Disolvarea legii patrioților.

Paris, 30 Ianuarie 10 1/2 seara.

Se asigură că d. Floquet, depunând azi Joi proiectul privitor la restabilirea scrutinului de arondisment, va cere urgența și un vot de încredere. Mulți cred, că Parlamentul va vota urgența și că d. Floquet va remania de mâine cabinetul, dând multe portofolii oportuniștilor. Se asigură, că extrema stângă va cere guvernului să dissolve liga patrioților ca asociație politică.

Paris, 30 Ianuarie.

Ziarele republicane moderate reclamă cu vioiciune o politică nouă cu oameni noi.

Ziarele ministeriale nu ascund că existența cabinetului este ușor amenințată.

Nimic până acum nu poate să facă să se prevadă sfârșitul desbaterii.

Paris, 30 Ianuarie.

Stânga radicală a îndemnat pe d-nu Floquet să nu ceară urgența pentru proiectul de lege privitor la restabilirea scrutinului de arondisment.

MOARTEA ARHIDUCULUI RUDOLF

Constatarea oficială a morții.—Condoleanțele familiilor imperiale.—Impresiunea produsă în Europa

Viena, 30 Ianuar. 3 ore seara.

Primim din Meierling, lângă Baden, unde principele moștenitor Rudolf se dusese alaltă-eri pentru a lua parte la o vânătoare, trista știre că Alteța Sa a murit pe neașteptate în urma unui atac de apoplexie.

Viena, 30 Ian. 11 ore seara.

S-a stabilit într-un mod oficial, că principele imperial a murit azi dimineață între șapte și opt ore, în urma unui atac de apoplexie, la castelul de vânătoare din Meierling.

Corpul prințului moștenitor va sosi la Viena în timpul nopții, pe la unu dimineața.

Dispozițiunile relative la înmormântare se vor lua mâine.

Viena, 30 Ianuarie.

Toți membrii familiei imperiale au venit în timpul șerii să aducă condoleanțele lor Majestaților Lor și principesei Ștefania.

Tot în timpul șerii, nunciul apostolic, toți ambasorii și șefii de misiune au exprimat d-lui de Kalnoky adăncă durere celelalte pricinuesc moartea prințului imperial.

Budapesta, 30 Ianuarie.

Președintele Camerei, dupe dorința unanimă a diferitelor partide, a convocat Camera pentru mâine.

Ședința va fi cu totul consacrată durerosului eveniment a cărui știre a sosit.

Munich, 30 Ianuarie.

Principesa Gisela și principele Leopold au plecat în timpul șerii la Viena.

Roma, 30 Ianuarie.

Știrea morții prințului Rudolf pricinuesc pretutindeni o adâncă impresiune.

Regele și d. Crispi au trimis îndată ambasadei Austro-Ungariei complimentele lor de condoleanță.

Berlin, 30 Ianuarie.

Serăta musicală ce era să se dea la Imperat a fost revocată, din cauza morții arhiducelui Rudolf.

Foile de seară au primit telegrama oficială anunțând dur-roasa știre prea târziu pentru a exprima simțimintele simpătice ale populațiunii.

Viena, 30 Ianuarie.

Consiliul Universității a decis să suspende pentru cât-va timp cursurile sale. El va lua mâine o hotărâre privitoare la modalitățile de urmat pentru înmormântare.

Viena, 30 Ianuarie.

Consiliul municipal se va întruni mâine în ședința extraordinară.

O deputațiune a Bursei a venit să aducă președintelui consiliului expresiunea adâncel sale dureri. S'a decis ca

Bursa să se închidă în ziua înmormântării.

După ameză și în tot timpul șerii o multime numeroasă și întristată a circulat în fața palatului.

Toate balurile și toate serbările pregătite pentru Carnaval s'au suspendat.

Praga, 30 Ianuarie.

Orașul întreg e în doliu.

Primarul a comunicat în cuvinte mișcătoare consiliului municipal funesta știre, după aceea consiliul a suspendat ședința sa.

Toate teatrele sunt închise.

Arhiducele Franz Ferdinand pleacă la Viena.

Viena, 30 Ian. 11 seara.

Impăratul Wilhelm a făcut după amiază o vizită de condoleanță ambasadorului Austro-Ungariei.

Viena, 30 Ianuarie.

Gazeta Oficială, într-un supliment consacrat un articol morții prințului Rudolf, și zice că loviturile teribile ale destinului lovind dinastia, ating asemenea toate popoarele monarhiei. Or ce Austriac și or-ce Ungur simte puterea acestor lovituri.

Nu se poate găsi cuvinte așa de jalnice pentru a exprima condoleanțele sale familiei imperiale și întregel dinastii.

Cum a murit

Viena, 30 Ianuarie.

Gazeta Oficială dă amănuntele următoare asupra catastrofei care a isbit familia imperială:

Principele moștenitor, zice ia, plecase Marti, însoțit de mai mulți invitați, pentru a vna în împrejurimile satului Meierling lângă Baden. Eri simțea oare-care indispoziție, cea ce l'impiedicase se ia parte la prânzul de familie dat la Hoffburg.

Azi dimineață, când invitații se adunară, văzând că principele moștenitor nu venia, se duseră ca să ia informațiuni și nu întârziară d'a afla fatala știre: principele murise în urma unui atac de apoplexie. Știrea fu îndată transmisă palatului imperial.

În fața acestei expunerii oficiale, toate celelalte versiuni răspândite de ziarele de seară, în privința cauzelor morții și vorbind de un accident de vânătoare, cad de sine.

Intregul oraș e într-o mare consternație. Ca dovadă a participării la durerea generală, Bursa îndată ce s'a cunoscut fatala știre, s'a închis, și va rămâne închisă astă seară și mâine toată ziua.

Reichsratul, în mijlocul unei mari emoțiuni, a suspendat ședințele sale.

Cele două teatre ale Curții, precum și toate teatrele private au închis ușile lor. Un mare număr de case au arborat drapelul negru.

Primarul și vice-primarul Vienei au venit după ameză la marea maestră al ceremoniilor, pentru a exprima simțimintele de condoleanță ale populațiunii capitalei.

Opiniunea presei

Viena, 30 Ianuarie.

Fremdenblatt, se exprimă ast-fel: «Acolo unde petrecuse în mijlocul familiei sale, zile frumoase și fericite, principele moștenitor e răpit din viața și misiunea sublimă ce l' aștepta. Ast-fel s'a stins speranța popoarelor Austro-Ungariei, iar dinastia și monarhia întreaga se află adâncite într-o jale imensă și eternă.»

Nova Presă Liberă declară că azi monarhia s'a schimbat într-o țară de dolii și de lacrimi.

S'a stins o existență care nu deștepta în jurul ei de cât farmecul, spiritul și vitejia. Fie ca D-zeu să consoleze pe împăratul, monarhia și pe noi toți care perdem pe acest excelent principe a cărui viață a fost consacrată patriei, virtuții și civilizațiunii.

Neue Wiener Tagblatt zice: «O nenorocire teribilă isbește și sdrobește popoarele din Austro-Ungaria. Principele moștenitor Rudolf, speranța monarhiei, mult iubitul tuturor popoarelor imperiului a murit.»

Presă exclamă cu un ton plin de durere: «Speranța și orgoliul împăratului și părintelui cărui popoare imperiului sunt devotate cu atâtă credință nu s'a răpit dintre noi pentru tot-d'a una.»

Roma, 30 Ianuarie.

Opiniune zice: «Știrea va produce o vie durere în Italia mai ca seamă, unde familia regală e înrudită cu familia imperială a Austriei.»

Tribuna se exprimă ast-fel: «Un principe studios, luminat, valoros și cavaleresc, a murit. E un doliu pentru toată monarhia austro-ungară care va arăta că jalea sa nu emană numai dintr'un simțimânt dinastic, dar că ea este de asemenea provocată de amintirea calităților personale ale mortului.»

LA LEGAȚIUNEA AUSTRIACĂ

La legațiunea austriacă s'au primit numai două depeșe foarte scurte.

Una care a sosit ieri seara, spune că arhiducele Rudolf a murit de un anevrism.

O altă depeșă sosită azi dimineață confirmă această știre.

Însărcinatul de afaceri al Austro-Ungariei a primit azi mai multe vizite de condoleanță. Între altele peacea a d-lui Carp, ministru de externe, și a Monse-niorului Palma.

DOLIUL CURȚEI

Regele nostru și Regina, precum și Curtea regală, au luat doliul pe o lună de zile, din cauza încetării din viață a principelui Rudolf.

ALTE VERSIUNI

Diferite versiuni circulă în privința cauzelor morții arhiducelui Rudolf.

Aceste știri fiind foarte contradictorii și ne putând fi controlate ne abținem de o cam dată a le menționa.

SUCCESIUNEA TRONULUI
AUSTRO-UNGARIEI

Arhiducele Rudolf moare fără să lase un moștenitor direct coroanei Austro-Ungare.

Arhiducele Carol-Ludovic, frate mai mare al împăratului Frantz Iosef, devine heredele tronului.

Arhiducele Carol Ludovic s'a născut la 30 Iulie 1833; e general de cavalerie și proprietar al regimentului de lanțieri No. 7, șef al regimentului de dragoni rus de la Lubny No. 8 și proprietar al regimentului de lănceri prusian No. 8.

A fost însurat de trei ori:

1) La 4 Noembrie 1856 cu arhiducesa Margareta, fiica regelui Ioan de Saxa. Arhiducesa Margareta muri la 15 Septembrie 1858 fără să lase vre un copil.

2) La 21 Octombrie 1862 cu arhiducesa Anonciada, fiica repositului Ferdinand II rege al celor două Sicilii. Arhiducesa Maria muri la 4 Maiu 1871 lăsând patru copii.

3) La 23 Iulie 1873 cu arhiducesa Maria fiica prințului Mihail, infant de Portugalia, cu care are doi copii.

Îată acum enumerațiunea copiilor arhiducelui Carol Ludovic.

A doua căsătorie: 1) Frantz Ferdinand-Austria-Este, născut la Gratz la 13 Decembrie 1863, maior în regimentul de infanterie No. 2 «Baron de Catty» șef al regimentului prusian de Ulani No. 8.

Arhiducele Frantz care devine moștenitorul tronului dupe tatăl său, se afla în garnizonă la Praga în momentul morții Arhiducelui Rudolf. O depeșe ne anunță că a plecat imediat la Viena.

2) Arhiducele Oton, născut la Gratz în 21 Aprilie 1865, căpitan în regimentul 6-lea de dragoni Austriaci «Alec-sandru, Prinț de Hessa»; însurat la 2 Octombrie 1886 cu Arhiducesa Maria-Iosef, fiica prințului George de Saxa.

3) Arhiducele Ferdinand, născut la 27 Decembrie 1868, locotenent în regimentul 1-lea de geniu austriac «Arhiducele Leopold».

4) Arhiducesa Margareta născută în 13 Maiu 1870, e stareță a casei nobile de dame, la castelul de Hradschin din Praga.

A 3-a căsătorie: 5) Arhiducesa Maria-Anonciada născută la 31 Iulie 1876.

6) Arhiducesa Elisabetha născută la 7 Iulie 1878.

LEGEA BUNURILOR STATULUI

IN

SECTIUNILE CAMERII

Eri s'a urmat în secțiunile Camerii, discuțiunea legii pentru vânzarea moșierilor Statului.

Una din secțiunile Camerii a și sfârșit cu cercetarea acestei legi.

Peste vre o două zile credem că toate secțiunile își vor alege delegații.

Printre discuțiunile mai interesante, semnalăm pe acelea ce s'au urmat în secțiunea I, în care sunt reprezentate toate opiniile.

Din această secțiune fac parte d. M. Kogălniceanu, mai mulți conservatori, câți-va liberali, și doi socialiști, d-nii Nădejde și Mortzun.

Articolul I din proiect care coprinde toată economia legii a fost modificat cu desăvârșire în această secțiune. Credem interesant a da aci textul întreg al articolului I, ast-fel cum e redactat de secțiunea I, căci este de notat acest fapt curios că toți membrii din această secțiune, de și aparținând opiniilor celor mai deosebite, au căzut de acord asupra acestei redacțiuni.

Îată cum e formulat acest articol primit de unanimitatea membrilor secțiunii I.

AMENDAMENT

Art.—Toate moșiile Statului se vor vinde în condițiunile legii de față.

Aceste moși se vor vinde în total sau în parte, însă numai în loturi. Aceste loturi sunt de două categorii: categoria întâia va coprinde loturi mici de 3, 5 și 7 hectare, categoria a doua va avea loturi mari de 10, 15 și 25 hectare.

Cumpărătorii trebuie să întrunească condițiunea de a fi români și cultivatori de pământ.

Printre aceștia se vor număra și:

a) Locuitorii suburbiilor (mahalagii) orașelor având naționalitatea română și meseria de cultivatori.

b) Preoții și servitorii bisericilor, precum și învățătorii sătești.

c) Toate gradele inferioare și soldații din armata de linie și rezervă a armatei teritoriale și militarii care au luat parte la rebeliunilor din 1877-78 precum și vândușii și urmașii direcți ai căzuților pe câmpul de bătălie.

d) Elevii școlilor de agricultură care au dobândit diploma de săvârșirea studiilor.

Moșiile, care au o întindere de pădure mai mare de 50 hectare nu se pot vinde de cât rezervându-se pe seama Statului pădurea cu un perimetru și cu servitutea de drum necesară pentru conservarea și exploatarea ei.

Perimetrul și drumurile necesare se vor determina înainte de punerea în vânzare a moșiei.

PROECTUL DE LEGE

PENTRU

ADMINISTRATIUNEA JUDEȚEANA

Noul proiect.—Ce rămâne din vechiul proiect.—Atribuțiunile comisariatului de ocol.

Cum se acoperă cheltuielile pentru comisariatele de ocol.—Numarul ocolurilor.—O modificare esențială.—Cum rămâne cu subprefecții

Noul proiect

Se știe că printre principalele proiecte ale guvernului, era și acela al organizației județene.

Dar acest proiect nu a rămas așa cum este. Venit înaintea consiliului de miniștri și discutat, s'au adus mai multe modificări destul de importante.

Suntem în măsură a da seamă despre alcătuirea noului proiect, care precum se știe, va veni foarte în curând în discuțiunea Senatului mai întâi și apoi la Camera.

Ce rămâne din vechiul proiect

Vechiul proiect, precum am spus mai sus, s'a modificat, escludându-se capităniile generale.

Atribuțiunile principale ale căpitanului general trec în cea mai mare parte asupra prefectului de județ.

Comitetele permanente, care dupe vechiul proiect erau desființate, rămân desființate și dupe noul proiect.

De asemenea se menține desființarea sub-prefecțiilor și împărțirea județelor în ocoluri conduse de un șef numit comisar de ocol.

Ca și în proiectul anterior, unul sau doi sub-prefecți vor fi atașați pe

lângă persoana prefectului ca să slujească la facerea inspecțiilor, anchetelor și altor lucrări, pe care trebuie să le execute acesta.

Atribuțiunile comisariatului de ocol

Atribuțiunile comisariatului de ocol rămân aceleași ca și în proiectul trecut.

Se știe, că printre atribuțiile pe care le are acest comisar de ocol, e și aceea de a fi agent judecătoresc, și aceasta dupe desființarea judecătoriilor de ocolale, prevăzută deja într-un proiect de lege al guvernului.

Cum se vor acoperi cheltuielile pentru comisariatele de ocolale

Cheltuielile pentru întreținerea acestor comisariate de ocol, se acoperă, dupe noul proiect, parte din economiile care ar rezulta din suprimarea sub-prefecțiilor și parte din lefurile membrilor comitetelor permanente desființate, și aceasta sub forma de subvențiune din partea județului către Stat.

Numerul ocoalelor

Numărul ocoalelor, dupe calculul stabilit la ministerul de interne, ar varia în toată țara între 400 și 500. Fiecare ocol ar cuprinde de la 5—10 comune în raport cu situațiunea topografică și distanța comunelor între ele.

O modificare esențială

O modificare esențială se va îndeplini prin noul proiect.

Dupe noul proiect, în organizarea administrațiunii județene se va reforma și chipul cum se aleg consilierii județeni.

Actualul sistem de votare cu scrutinul pe listă va fi modificat, în sensul ca buletinele să fie individuale, dupe cum se face și pentru alegerile politice, admitându-se întru toate procedura legii electorale.

De sigur că această reformă, de mare folos pentru administrație, va fi aprobată de toți fără rezerva și restricțiuni.

Căci prin listele individuale se va ajunge la scopul ce se urmărește și în alegerile politice, acela ca alegerea să nu fi împusă, cifcută în cea mai deplină libertate.

Cum rămâne cu sub-prefecții

Numărul sub-prefecțiilor în toată țara se urcă la 110. Din aceștia, 40 vor fi atașați pe lângă prefecti pentru a îndeplini, precum am zis și mai sus, mai multe atribuțiuni ale prefectului. Rămân prin urmare vre o 70 de sub-prefecții, cari de sigur vor primi funcțiunea de comisari de ocolale. Acești sub-prefecți vor fi chiar preferiți celor l'alți candidați la postul de comisar de ocol.

Restul posturilor de comisari de ocolale va fi ocupat de către foștii ofițeri reformați pentru înfrimări dobandite pe timpul campaniei din 1877—78, bacalaureați, foști magistrați, mici proprietari, etc. etc.

Comisarii de ocol vor fi retribuți cu trei sute lei lunar, iar ajutoarele acestora vor primi suma de 100 lei. Precum se vede, noul proiect schimbă cu totul administrațiunea pe care o avem azi.

P.

CURIERUL BUCUREȘTIILOR

- At un bilet pentru balul Studenților.
- Da d-ta, at unul pentru balul Furnica?
- Să'ti dad o loje și câte-va bilete pentru balul Provedența?
- Am să'ti trimet și eu cinci bilete pentru balul funcționarilor.

Acestea sunt cuvintele stereotipe ce se aud în București de la începutul până la sfârșitul carnavalului și fie care scoate din pungă de la 100 până la 5 lei spre a plăti impositul balurilor publice date de diferitele societăți de bine facere.

Când na! cumpăra de cât bilete de intrare n'ar fi nimic, dar și mai se pune sub forma de rugăciune și obligația să trimiți la fie-care din aceste baluri câte-va obiecte pentru tombola, și apoi după ce at intrat în sala balului te mai hărțuesc doamnele patronese ca se expune o patru-zeci de lei minimum, având perspectiva de a câștiga lucrurile pe care le at dăruit.

Obiectele ast-fel dobandite sunt de obicei păstrate de acel care le a câștigat până la anul viitor când se reintorc earași sub formă de dar la alt bal cu tombola, și un studiu statistic făcut cu scrupulozitate ar dovedi negreșit că de ani întregi fie-care din noi a fost — rënd pe rënd — posesorul acestor obiecte.

La 1886 dăruiești un lucru, scara plătești vre o două-zeci de lei minimum ca să iei altul înapoi și să'ti dat ear îndarăt la 1887 când iar ești alt îndarăt cu plata și așa înainte până în veci vecilor, căci în definitiv balurile publice cu tombola nu sunt de cât un ajutor deghisat căruia vanitatea omenească i'a schimbat numele.

Vaiutatea costând multe parale, pletim

peste o sută de lei cea ce s'ar reduce alt-fel la zece, căci alta e se deschizi punga se numeri căți-va franci fără multă vorbă și alta e se fi silit se faci o adevărată însenare ca într'o comedie spre a putea storce cu pricepere de la oameni cea ce e sunt atât de neghiobi încât refușă să'ti dea cu plăcere.

Dar ce se zici, așa suniem croiți toți; avem nevoie se ni sa polească hăpurile și cu cât o fi mat multa poleală pe ele cu atât le înghițim mat bucuros.

Dacă ar intra în casa noastră un om și ne ar cere se venim în ajutorul unei instituție de bine-facere i'am închide ușa în nas, dar îndată ce propunerea e înconjurată cu stegulețe, focuri de artificii, tombola, costum țărănesc. ne întorcem bozuanere pe dos și dăm și ce avem și ce nu avem.

Ne place atunci se facem binele, nu în realitate pentru binele pe care'l facem, ci pentru satisfacerea egoismului nostru.

Așa e lumea, n'am s'o schimb eu care sunt tot ca restul omenirei, dacă nu cum-va sunt și mat rên; mă întreb însă unde o s'ajungem când acest chip de a ne storce ceva parale pentru a veni în ajutorul aproape-lui nostru, nu va mat avea trecere? Căci de, trebuie se mărturisim că proverbul francez *lout passe, lout casse, lout lasse* se potrivește grozav de bine, mat ales în partea sa cea din urma.

Cu vremea, toate lucrurile ne plictisesc și am dori mereu ceva nou. Bal cu tombola și cu costumul țărănesc asta-zî, bal cu tombola și cu costumul țărănesc mâine, po-măine, și ear poimăine, și se acrește cu dên-sul; parcă a't dori să se nască un geniu al petrecerilor care să nascocoască alt-vea.

Străinii au înțeles atât de bine că gustul omului e ciudat și că are mereu nevoie de ceva nou, încât nu perd din vedere această desfrânare a gustului și o respectă până chiar și în colorit. E de ajuns să privești o carte ilustrată cu desene colorate cum se găsec în unele opere din anul 1889, ca să'ti dat seamă ce meșteșugire peste-mesură să întrebuițează acum spre a atrage pe cititori. Pare că le este frică autorilor din zioa de asta-zî că nimen n'are se le citească prosa dacă n'oi fi împodobită cu ilustrații fantastice, dacă vechia și simpla copertă alba sau galbenă cu slove negre, ce cunoaștem din tinerețe, n'oi fi preschimbată într'o copertă artistică în care titlul cărții e aproape înlocuit printr'o femeie grasulie, durdulie și îmbrăcată ca pentru bal.

Ast-fel stă gustul pe 1889, cine știe unde o s'ajungă la 1899?

Ni se urește cu totul, chiar cu binele, chiar cu frumosul, și această boală a omenirei e veche cât lumea. Sunt convins spre exemplu că moș Adam a fost încântat când l'a gonit Dumnezeu din Paradis și că n'a simțit de cât o singură căință acea că nu avea la îndemână alte mere de cât *mărul paradisi*, din care de sigur mâncase până să satureze.

Și e lehamete de vin bun, de stridii, de petreceri, de toate în sfârșit, și precum moartea nu respectă pe nimeni, nici acest saț nu respectă pe nimeni. Dovadă un episcop francez care facea mereu oare care pârintești observații regelui Ludovic al XIV supra obiceiul său de a schimba cam des pe regina cu altele.

Regele nu răspundea nimic, până când într'o bună dimineață, plictisit cu atât morală poști pe Episcopul la masă după ce'l întrebă însă ce vinat i' place mat mult.

— Prepețițele, zise Episcopul.

Cinci-spre-zece zile de a rîndul Episcopul mânca la masa Regelui prepețițele de dejun, prepețițele la prânz. A șase-spre-zece zi Ludovic al XIV întrebă pe Episcop.

— Et! Sfinția Ta, cum și se pare mâncarea de la masa regelui?

— Bună Majestate, zise prelatul strâmbând din nas, dar de... tot prepețițele... tot prepețițele!

— Bine că ne-am înțeles, răspunde Regele... E bună regina, dar de... tot regina, tot reginal

D. R. Rosetti

ECOURILE ZILEI

D. profesor G. Maior, vaține Duminecă la 22 și 29 Ianuarie la orele 3 p. m., o conferință în sala facultății de Drept de la Universitatea din București, despre rentabilitatea economiei de vite în exploatațiunea mare. D-sa va vorbi la prima conferință, despre tehnica lăptăriilor moderne, iar la a doua, despre silvicultură, și la ambele va face și demonstrațiuni.

Sperăm că marii proprietari și arendași vor ști a profita de ele, și vor da sprijinul cuvenit conferențiarului.

—x—

—x—

Aseară la opt ore s'a întrunit la d. Dim. Brătianu, mai mulți din deputați și senatori din minoritate.

—x—

D. general Crețeanu inspectorul general al Cavaleriei a inspectat ieri regimentul 1 de roșiori.

—x—

D. I. C. Brătianu care li'sea din

capitală s'a reintors ieri seară. Probabil d-sa va veni azi la Camera.

—x—

D. general Alex. Cernat, comandantul corpului al 2-lea de armată, va demisiona la 1 Martie când implinește anii de pensiune.

—x—

Senatul a votat ieri proiectul ce modifică legea din 16 Aprilie 1886 și fixează pe viitor cursul monetelor de aur în țară precum urmează:

a) Monete germane

Bucata de 20 mărci . . . 24 lei 70 b.
" " 10 " . . . 12 " 35 "

b) Monete turcești

Bucata de 5 lire . . . 113 lei 50 b.
" " 2 1/2 " . . . 56 " 75 "
" " 1 liră . . . 22 " 70 "
" " 1/2 " . . . 11 " 35 "

c) Monete rusești (bătute de la 1850 încoaice)

Bucata de 5 ruble . . . 20 lei 60 b.
" " 3 " . . . 12 " 35 "

Cursul monetelor de aur engleze se mănține cum a fost fixat prin legea din 1886.

STIRI MARUNTE

— Regina Victoria a arătat prin sir Eric Ponsonby că scopul său este de a trăi la Biarritz în cel mai strict incognito.

Majestatea sa, care va călători sub numele de contesa de Batmoral pe care l'a întrebuițat adesea, nu va ești din villa contelei Gaston de la Rochefoucauld, reținută pentru ea, de cât spre a face îndelungate excursiuni în trăsura.

— Regina Angliei va ține un consiliu la Osborn, Marți în urma acestui consiliu Parlamentul va fi prorogă până la 24 Februarie.

— Marea Britanie a primit invitarea care i-a fost făcută de Statele-Unite de a lua parte sub oare-care rezerve la conferința maritimă internațională.

— Consulul Statelor-Unite la Panama raportează că la 14 Ianuarie, întreprinderi secționat de la Culebra, micșorând salariile lucrătorilor, aceștia, cei mai mulți negri, n'au mai vrut să urmeze cu lucru, zicând că au să se apuce de furat.

— Poliția a trebuit să intervie, să'u tras focuri de revolver, dar, la urmă, ordinea a fost restabilită de trupe.

— *Saint-James Gazette* crede a ști că lordul Sackville, care va petrece toată iarna la Cannes, va fi probabil numit, la primăvară, ambasadorul Angliei, la Constantinopol în locul lui sir William White.

— *Vanty Fair*, zice că sir Morell Mackenzie nu are de gând acum să se de demisia din membru al colegiului de chirurgie. Același ziar zice că s'a oferit lui sir Morel 6,000 lire sterline pe an pentru ca să ducă în America și să se pue în capul unui senatoriu. El n'a primit.

INTĚMPLARILE ZILEI

DIN CAPITALA

Vremea. — De vre-o două zile vremea s'a îmbunătățit într'un mod simțitor. Zioa e cald și soare, noaptea frig.

Tilhari. — Alaltă-eri noaptea trei hoți au intrat în casa nr. 28 din strada Tărănilor. Ei au poruncit servitoareii să deschidă ușa, amenințând-o cu moartea.

La șomolul lor, stăpânul casei deschise fereastra și le arătă revolverul.

Void se fugă, unul din el alunecă și căzu atât de rên, în cât se lovi la cap și sângele încep să i' curgă.

El au fugit, amenințând că se vor întorace.

Poliția a prins pe unul dintre dênși.

DIN JUDETE

Dare de foc. — În noaptea de 13—14 Ianuarie curent, a luat foc un saivan a locuitorului Gheorghe P. Bușilă din comuna Blăgești județul Tutova care a ars cu desăvârșire împreună cu o vacă și doi boi, ce erad în el legate, precum și niște nutreț de paie. Paguba cauzată se urcă la suma de 500 lei aproximativ. După cercetările făcute, Tutova zice că focul a provenit din imprudența servitorului.

DIN STREINATATE

Lupii în Rusia. — Se telegrafiază din Odesa:

Din cauza frigului o mulțime de lupi sunt atrași spre locurile locuite. Aceste animale sălbătice, eșind din pădurile Podoliei, Volhyniei și Lithuaniei, să adun în turme mari și năvălesc prin comunele mici de unde gonesc pe locuitori. Acum în urmă, o turmă de două sute lupi a apărut lângă Nicolaiești. Populația ținutului a organizat o goană a obștiei întregi contra acestei bande de lupi, din care o parte numai a fost împrăștiată.

Groznică întâmplare. — O groznică întâmplare s'a produs în cartatul Buynk-Piali, la Constantinopol.

O tânăra musulmană, vindecată de cate-va zile de o boală care o silea să sardă în casă, poțtise la ea pe mat mulți prieteni spre a serbători însănătoșirea ei.

Vr'o 40 de femei și de copii răspunseră la această invitație și se adunară în marea sală a casei vechi de lemn locuică de bonnavă.

Podeala putredă, nu putu ținea această mulțime; ea s'a spart în toată lungimea, și vizitatorii fură isbiți într'o curte. Patru lămpi cu petrol care luminau sala dădură foc hainelor femeilor și copiilor. Numai o femeie a murit până acum. Dar multe au fost grav ranite, și puțin, dintre femei și dintre copii, au scăpat fără urme de arsuri și râniri mat mult sau mat puțin grave.

SOCIETATEA GEOGRAFICĂ ROMANA

Domnul meu,

Societatea Geografică Română, s'inte lipsa unei opere care să conțină cunoștința — metodic descrier — privitoare la țara noastră, de ele științifice, econo-

mice, administrative sau altele. Asemeni lucrări de și există, însă ele nu sunt sistematic întrunite, ca să poată constitui complexul științelor ce se refer la cunoștințele țării noastre.

O operă de asemenea natură are trebuință de cunoștințele și concursul bărbaților noștri învățați cari, uniți, vor putea complexa o lucrare de o asemenea importanță.

Lucrarea în chestiune va reprezenta Patria noastră, așa cum a înzestrat-o natura, cum a fost în vechime, și cum este astăzi transformată; în ea se va arăta resursele morali și materiali de care dispune țara, pe cunoștința cărora să se poată, în viitor, baza desvoltare diferitelor ramuri.

În acest scop, Societatea Geografică Română a decis să publice o colecțiune enciclopedică și un atlas, în cari să se vadă toate faptele relative la istoria fizică și intelectuală a țării. — Lucrarea va purta titlul de:

PATRIA ROMANA

Va fi publicată în trei volume conținând fie-care din ele materia ce se vede pe anexata listă.

O comisiune compusă din 10 membri s'a ales spre a activa și dirige lucrarea; ea se va pune în relație cu diferiți bărbați competenți din țară, cari ar bine-voi să ajute cu luminele și munca lor la reușita acestei întreprinderi; ea va mijloci adunarea, de la toate autoritățile, a materialului de care dênșii ar simți nevoie.

Puindu-vă în cunoștință de inițiativa ce Societatea a luat, sperăm domnul meu, că d-voastră — mai bine ca oricare — știind aprecia folosale ce ar trage țara din o asemenea lucrare, veți bine voi a da concursul dv.

Materia care a fost desemnată de comisiunea Societății a fi tratată de către d-voastră este

Desvoltarea ce-i veți da d-voastră, va fi în proporție cu valoarea ei, raportată la țara noastră.

Comisiunea de care se face mențiune mai sus va avea onoare a vă indica, — după ce veți bine voi a da consimțământul dv. — cadrul lucrării, în mod mai precis.

Comisiunea însărcinată de Societate cu conducerea acestei lucrări se compune din: D-nu *General C. Barutzi ca președinte* și de d. *P. S. Antonescu Remuși ca secretar*. Sediul ei este la Ate-neul Român (Societatea Geografică).

Primiți, domnul meu, expresiunea deosebită noastră considerațiuni.

Vice-președinte, **G. Manu**.

Secret. **G. I. Lahovari**.

PARTEA I

România fizica

Se va compune: 1) Geografia fizică și Matematica. 2) Climatologia. 3) Mineralogia. 4) Geologia. 5) Paleontologia. 6) Botanica. 7) Zoologia. 8) Geografia agricolă. 9) Mine și carieri. 10) Economia silvica.

PARTEA II

România sociala

Se va compune: 1) Etnologia. 2) Statistica populațiunii. 3) Geografia istorică și politica. 4) Geografia medicală. 5) Spitale, ospice și stabilimente de bine-facere. 6) Istoria politică și intelectuală. 7) Legislația. 8) Armata. 9) Lucrări publice. 10) Geografia industrială. 11) Geografia comercială. 12) Financiale și instituțiunile financiare. 13) Telegraf și posta. 14) Dreptul convențional al României.

PARTEA III

România morala și intelectuală

Se va compune: 1) Biserica. 2) Școala. 3) Imprimeria. 4) Istoria presei în România. 5) Literatura română. 6) Studii filologice. 7) Arhiologia. 8) Bele-arte și arhitectura. 9) Nomismatica. 10) Heraldica. 11) Costume naționale. 12) Musica. 12) Obiceiuri și date naționale.

INFORMATIUNI

Eri seara s'a întrunit la Hôtel Boulevard amicii d-lui L. Catargiu.

De oare ce în același timp erea o întrunire la clubul liberal-conservator, d. Apostoleanu a rugat pe d. Catargiu să meargă și d-sa la club.

D. Catargiu a răspuns că întrunirea de la Hotel Boulevard fusese hotărâtă încă din ajun și în neștiința întrunirii care trebuia să se facă la clubul conservator.

Neputând amâna acea întrunire, d sa a spus că nu poate merge la club, dar a rugat să se facă într'altă zi o întrunire, la care a făgăduit că va lua parte.

D. Catargiu a spus că va avea o întrevedere azi cu dd. Vernescu, Gen. Manu și Lahovari și că va îndemna pe acești domni miniștri ca să ceară de la colegii lor schimbările în administrație indispensabile.

Făcându-se aceste concesiuni și introducându-se în legile presintate Camerii câte-va dispozițiuni mai conservatoare, d. Catargiu a spus că va susține bucuros ministerul.

Erează față la această întrunire 20 deputați și vre-o 15 senatori, precum și vre-o 15 persoane care nu fac parte din corpurile legiuitoare.

Tot eri seara s'a întrunit la clubul liberal-conservator, un mare număr de deputați pentru a se consfăți asupra alegerii președintelui Camerii.

D. General Florescu, președintele

Senatului, a presidat această întrunire.

S'a discutat mai mult situația parlamentară creată prin demisia d-lui L. Catargiu.

Printul Știrbey a arătat situația critică a țării și a făcut un apel călduros la unirea tuturor pentru a scăpa din această situație grea, țara și partidul conservator.

Au luat cuvântul dd. Dim. Popescu, Al. Lahovari, Il. Ivoranu, Apostoleanu, Gen. Manu și G. Vernescu.

S'a hotărât ca azi dimineață dd. Gen. Florescu, G. Vernescu, Gen. Manu și Al. Lahovari să aibe o întâlnire d. L. Catargiu și cu în înțelegere cu d-sa să desemneze persoana care va trebui să fie aleasă președinte a Camerii.

Azi la 10 ore s'a ținut un consiliu de miniștri.

Dupe consiliu, dd. Gen. Florescu, G. Vernescu, Al. Lahovari și Gen. Manu s'au dus la d. Lascar Catargiu pentru a avea cu d-sa consfătuirea relativă la președenția Camerii, care să hotărâse în întrunirea de eri seara de la clubul liberal-conservator.

S'a hotărât de către diferitele grupuri alegerea d-lui C. Grădișteanu ca președinte al Camerii.

Eri seara la Hotel Manu, a fost o întrunire a radicalilor, la care au luat parte vre-o cinci-spre-zece persoane.

M. S. Regele a primit eri seară o depeșă prin care M. S. Impăratul Austriei i' comunică nenorocirea ce'l isbește.

M. S. a răspuns imediat.

Se știe că în cursul unei lui Maiu A. S. I. Principele Rudolf trebuia să vie să petreacă 15 zile la Curtea noastră.

D. general G. Manu, ministrul de resbel, va înfașișa zilele acestea corpurilor legiuitoare un proiect de lege prin care se vor schimba unele articole din legea recrutării.

În curând d. ministru de resbel va prezenta și un alt proiect privitor la modificarea legii de înaintare a armatei.

Colectiviștii sunt hotărâți să lase pe d. Ion Brătianu să se odihnească. Ei găsec ca fostul vizir trebuie să fie prea obosit, de aceea s'a format un curent care voește să încredințe conducerea colectivității d-lui N. Bibescu.

De o cam-dată acesta face difi-cultăți.

D. doctor Assaki, profesor de Clinică Chirurgicală de la Facultatea de medicină în București și-a dat eri dimisia.

D-sa motivează această hotărâre pe unele intrigi și greutăți ce ar fi întâmpinat din partea unora din colegii d-sale de la Facultate.

Aseară la laboratoriu d-lui dr. Baheșiu, mai mulți studenți au intervenit pe lângă d. Assaki ca să revie asupra demisiunii sale.

D. dr. Assaki însă, a refuzat categoric anunțând că deciziunea d-sale e erocabilă.

D-sa a adăogat că merge la Paris, pentru a și relua locul d-sale printre profesorii Facultății de medicină din Lille.

Se știe că în toți anii o comisiune de delegați din consiliile județene a le Dobrogei vin în București spre a face o dare de seamă a lucrărilor consiliilor și a arăta în același timp nevoile județelor.

În anul acesta comisiunea delegaților prezelandu-se la minister, a cerut între altele, să li se acorde și dreptul de a trimite deputați în Parlament.

Cestiunea e foarte importantă și credem că în curând va fi luată în discuțiune.

DEPESI TELEGRAFICE

(Depesi de la corespondenții noștri particulari și serviciul «Havas»)

Budapesta, 30 Ianuarie.

Camera a

tarea guvernului, în afacerea generalului Mattei ca atingând prerogativele parlamentare.

Asupra propunerii d-lui Crispi, Camera a decis să discute moțiunea Fazio la 15 Februarie.

Berlin, 30 Ianuarie.

Reichstagul a adoptat în a treia citire proiectul de lege relativ la politica colonială, fără modificare.

A 2^a EDIȚIUNE

CORPURILE LEGIUITOARE

SENATUL

Ședința de la 19 Ianuarie 1889

Ședința se deschide la 2 ore sub președinția d-lui general Florescu.

82 Senatori față.
După cererea d-lui ministru al lucrărilor publice se roagă de Senat a suspenda ședința publică, pentru că guvern trebuie să fie în acest moment la Camera unde se face alegerea președintelui.

D. general Florescu, face cunoscut încetarea din viață a Arhiducelui moștenitor al Austriei și propune ca Senatul să adreseze telegramă de condoleanță Camerei Seniorilor.

Propunerea e primită.
Senatul trece în secțiune.
Ședința publică se ridică, anunțându-se că va fi viitoare pe mâine.

CAMERA

Ședința de la 19 Ianuarie 1889

Ședința se deschide la orele 1 3/4 sub președinția d-lui Pogor. Prezenți 137 dd. deputați.

D. N. G. Bibescu ia loc printre deputați. Se acordă un concediu de 5 zile d-lui Adamescu.

D. Deleanu raportorul comisiei delegațiilor conchide la validarea alegerii în persoana d-lui Gr. M. Buciuliu la col. I. de Husși. În același timp citește și un protest emal multor cetățeni locali prin care se spune că alegerea e viciată de oarece un d. supleant de la comitetul permanent liescu ar fi făcut parte din birourul electoral. Acest protest dă ocazia d-lui Paladi să fie un mic logos unde cere o anchetă parlamentară. D. Hina găsește cu textul legii electorale în mână și cu examinarea atribuției de supleant în comitetul permanent că alegerea nu' e viciată și conchide la validarea d-lui Buciuliu.

D. N. Ionescu plează și d-a un speech care de alt-fel are loc tot-d'auna la începutul ședinței.

D. G. Dem. Teodorescu spune că se miră cum azi dupe reclamația unui cetățean vor să numească o anchetă parlamentară pe când același domn nu se indigna când veneau proteste cu câte trei sute iscălituri și contestații alegerii și cărora nu se da nici un curs. Așa la Ploiești unde în permanență la birou era ca membru un învătător rural. Aceste cuvinte însă, indignează acum pe dd. Paladi și N. Ionescu care cer cuvântul împreună cu d. Dobrescu C. C. și Pătrășăneanu (cu musca pe căciulă) spre a mai sta puțin de vorbă. Camera însă îngrijită pentru timpul ce l'va perde, cere închiderea discuției.

D. Voinescu, care are mănăcirme de limbă ca de obicei cere cuvântul și prin bătăi în masă și diverse strigăte, d-lui se miră că s'a ales Buciuliu contra fiului d-lui Coghăniceanu, care numai cu numele și ar trebui să fie ale. (Această frază piramidală atrage aplauzele unice ale d-lui Pătrășăneanu).

D. Radulescu, vorbește pentru închiderea și cere și respingerea propoziției Palade.

Se pune la vot cu bile propunerea pentru numirea unei comisii de anchetă.

Volanți	118
Majoritatea absolută	60
Bile albe pentru	44
Bile negre contra	74

Prin urmare s'a respins propunerea de anchetă.
Se validează și alegerea d-lui Buciuliu.
D. Carp, cere să se voteze un credit suplimentar de 40,000 lei pentru cheltuieli diplomatice.

Se admite cu 90 voturi contra 15.

D. Pogor, face cunoscut Camerei nenorocirea ce a izbit pe monarhia vecină prin moartea Arhiducelui Rudolf și propune să se trimită telegrame de condoleanță președinților Camerilor din Pesta și Viena.

D. Coghăniceanu, interpretul unanimității deputaților propune să se exprime guvernului central din Viena părerea de rău ce o simțim pentru pierderea durosă cercată de glorioasa dinastie Habsburgilor.

Altă interpelare! Nelipsitul interpelator Nădejde face una relativă la niște presupuse călcări de lege făcute de prefectul și procurorul de Bacău, (cu ocaziunea arestării unui turburător Teodoru).

D-nii K. K. Dobrescu și Stanian cer deslusiri. D. M. Pacu cere niște dosare.
Fiind la ordinea zilei alegerea președintelui Camerii, d. Pogor roagă pe d-nii deputați să procedă la vot.

Alegerea Președintelui

Volanți	130
Buletine nule	42
Majoritate absolută	46
Voturi bune	88
C. Grădișteanu	82
Nucșoreanu	4
Voinov	1
Nădejde	1

Prin urmare d. C. Grădișteanu e ales președinte. D-sa mulțumește celor ce l'au ales și promite tuturor partidelor că va fi imparțial în dirigerea desbaterilor. Ca liberal-conservator domina sa va căuta să unească pe toți care azi sunt în divergență pentru micii cesiuni, și speră că va reuși, pentru realizarea reformelor iminente care sunt cerute de țară într-o asemenea criză economică. (Aplause).
D-nii deptați trec în secții. Ședința se ridică la 4 ore. Pe mâine.

Trahanache.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Măine seară se întrunesc la clubul conservator toți deputații și senatorii liberali-conservatori.

Mai mulți deputați ai majorității au provocat o consfătuire politică pe mâine dimineața, la 10 ore la Otel de Unioi.

Un adjutant al M. S. Regelui a mers azi la legația Austriei unde a exprimat în numele M. M. L. L. condoleanțele Lor pentru nenorocirea ce isbește pe M. M. L. L. Impăratul și Impărăteasa Austriei.

Bioururile Camerei și Senatului precum și consiliul de miniștri, au trimis azi depește de condoleanțe familiei imperiale din Austro-Ungaria.

Nu este încă bine cunoscută și confirmată oficial cauza morții prințului imperial al Austro-Ungariei, cu toate depeșile care au sosit ieri și azi.

Sunt în această privință trei versiuni. Una a agenției „Havas“ care anunță că prințul imperial ar fi murit de apoplexie, alta, a legației austro-ungare prin care se spune că prințul Rudolf ar fi murit din ruperea unui anevrism, și a treia versiune pe care am publicat-o noi ieri, cum că prințul imperial ar fi fost împușcat la vânătoare.

Guvernul nostru n'a primit nici o comunicare oficială și amănunțită din partea reprezentantului nostru la Viena.

Diseară se așteaptă raportul oficial.

D. Gr. Glyka, ministru nostru la Berlin, va sosi peste câteva zile în capitală în virtutea unui concediu.

Proiectul de lege pentru fixarea cursurilor monetelor străine la tezaurul public, ce a fost pus ieri la vot în Senat, dar [care nu întru-nise numărul reglementar de voturi din cauză că Senatorii nu mai erau în număr, punându-se azi conform regulamentului din nou la vot a căzut la paritatea de glasuri exprimate fiind 36 voturi pentru și 36 contra. Acest proiect însă, cum se vede, n'are nici o însemnătate și prin urmare votul Senatului nu poate avea nici o consecință politică.

D. procuror Voinescu-Boldur, în rechisitorul ce a dat în afacerea devastărilor de la 5 Septembrie, conchide la darea în judecată a 21 autori materiali ai acestor devastări.

Toți aceștia sunt cetățeni pacifici, despre care ne vorbea cu atâtă entuziasm *Voința Națională*, pe timpurile regimului trecut.

D. judecător de instrucție Pretorian, a lansat astăzi seară mandatele de aducere în contra acestor 21 de colectivități.

Am omis să spunem că indivizi de mai sus, dați în judecată pentru devastățiunii și loviri sunt pasibili de art. 239 și 351 c. p.

În urma denunțării ce am făcut noi ieri, în privința unei hoții a fostului căpitan Stănculescu, primul procuror Dobriceanu a adus de la Văcărești pe individul Răducanu Petrescu spre a l'interoga asupra acestei hoții.

Acest individ, proprietarul caiilor furați de fostul căpitan, a confirmat tot ce am denunțat.

Afacerea va fi trimisă înaintea instrucției.

În urma deciziei irevocabile luate de d. d-r prof. Asaki de a părăsi Bucureștii, un număr important de studenți ai facultății de medicină, sa'u întrunit azi în localul societății lor, unde au luat hotărârile următoare:

1. O comisie a fost numită cu scop de a se prezenta la ministerul cultelor și instrucției publice pentru a cere respingerea demisiei d-lui d-r Asaki

și al 2. Nici un student să nu

mai frecventeze cursurile până la reînțoarcerea d-lui d-r prof. Asaki.

MOARTEA ARHIDUCULUI RUDOLF

Populația Venei. — Familia imperială

Viena, 31 Ianuarie, ora 12 zioa.

Camerele se vor întruni mâine, ca să se manifesteze sentimentele de condoleanță.

Populația Vienei se arată viu atinsă și dureros mișcată de doial care lovește țara.

Prințul Filip de Coburg a sosit seara la Viena.

Arhiducele Francisc a sosit de la Praga.

Arhiducele Oton și arhiducesa Maria Iosefina au venit de la Brenn.

Se așteaptă sosirea celorl-alfi membri ai familiei imperiale.

Prese engleza. — Cercurile diplomatice

Londra, 31 Ianuarie, 10 dim.

Ziarele deplîng dureros moartea arhiducelui Rudolf.

«Standard» crede, că acest timpuriu sfârșit nu va schimba nimic în politica Europei; pe când «Morning Post» zice, că dacă ar fi murit și împăratul Austriei, imperiul s'ar putea găsi într-o situație foarte critică.

Cercurile diplomatice socotesc, că prietenia viitorului împărat pentru Rusia nu va putea decît să ușureze soluțiunea divergențelor austro-ruse și să pună o nouă piedică velleităților rășboinice eventuale ale Germaniei.

Viena, 31 Ianuarie, 4 ore seara.

Consiliul municipal s'a întrunit azi dimineața la ora 10. Consilierii erau în doial.

Primarul a rostit elogiul prințului defunct și a făcut să reiasă prețioasele daruri ale spiritului său, entuziasmul pentru arte și științe, educația profundă și sfârșind a zis: «Imagina-ți nu va dispărea nici o dată din sufletul nostru, căci știm că a iubit el Viena și ce perdem cu densul.»

În urmă, ședința s'a ridicat.

Arhiducele Ferdinand Salvator de Toscana a sosit de la Salzburg.

Paris, 31 Ianuarie. — Arhiducele Carol-Ludovic, care devine prin moartea arhiducelui Rudolf, principe moștenitor al Austro-Ungariei, are amiciții puternice la Petersburg.

Cercurile diplomatice îl cred foarte austriac și îl atribuie simțimintele unui principe care și aduce aminte de rolul ce a jucat Austria altă-dată în Germania.

Viena, 31 Ianuarie. — Toate ziarele au apărut încadrate cu negru. Ele consacra prințului Rudolf articole inspirate de simțimintele celei mai adâncă dureri, laudând foarte mult pe principele decedat, ca fiind orgoliul familiei sale, gloria dinastiei, speranța popoarelor care constituie monarhia austro-ungară și protectorul artelor și al științelor. Ele exprimă în termeni atingători cea mai adâncă simpatie pentru durerea Impăratului, a Impărătesei și a principesei Stefania.

Viena, 31 Ianuarie. — Prima pagină încadrată cu negru, a ziarului oficial, conține numai comunicatul următor: «Alteța Sa ilustrată principe imperial Rudolf a murit pe neașteptate ieri între șapte și opt ore dimineața, în castelul său din Meierling, în urma unei apoplexii a inimii.»

Viena, 31 Ianuarie. — «Fremdenblatt» dă amănunțite următoarele:

Principele părăsise Viena Luni la amiază pentru Meierling. El se afla în acea zi în dispoziții excelente.

Marți, întorcându-se de la vânătoare principele se plânse de durere de cap și se scuză în consecință că nu poate lua parte la prânzul de familie dat la palatul din Viena. În timpul serei, scrise mai multe scrisori în camera sa de dormit.

Mercuri dimineața, principele se deșteptă pe la șapte și ordonă să i se servească dejunul. Înainte de șapte ore și jumătate, valetul care aducea dejunul, găsi pe principe mort în patul său.

Principele Filip de Coburg rămase lângă corpul cumnatului său, pe când comitele Hoyos plecă la Viena se ducă funebru mesagii familiei imperiale.

Viena, 31 Ianuarie. — Jurnalul *Presse* zice că comitele Hoyos, venind din Meierling, sosi la castelul imperial, la Viena, pe la amiază. El intră îndată în cabinetul împăratului, de unde eși dupe un sfert de ceas.

Împăratul se duse îndată la împărăteasa care, dupe câteva momente de cea mai penibilă mâhnire, găsi puterea de a merge cu împăratul la principesa Stefania.

Împăratul se retrase atunci, rămânând singur și dădă dureri sale până la 3 ore dupe amiază.

La 3 ore, s'a dat ordinele necesare pentru transportarea la Viena a corpului prințului Rudolf.

Trenul imperial plecă din Baden dupe miezul nopții a sosit la Viena la una dimineața la gara de sud, unde principele de Hohenloche aștepta. O mare mulțime intristată păstrând cea mai adâncă tăcere, înconjură gara. Coșciugul, luat din vagon fu imediat pus pe o targă acoperită cu un postav mortuar și cu catifea. Toți asistenții își descoperiră capul într-un mod respectuos. Dupe acea corpul fu transportat cu ceremonialul obișnuit la castelul imperial. Mulțimea respectuasă însoși în tăcere adâncă, cortegiul funebru de lagară până la palat.

7 ORE

Primum această ultimă depeșă de la corespondentul nostru special:

Viena, 31 Ianuarie, orele 2 p. m.

«Neues Wiener Tagblatt» spune că Impăratul, după ce a rămas singur timp de câte va ore, primi pe membrii familiei imperiale și se arătă foarte curajos. El exprimă nădejdea în Dumnezeu în termenii mișcători.

Impărăteasa fu nevoită să stea în pat. Arhiducele Carol, Ludovic, Albert, părăsiră palatul plângând cu hohote.

Toate ulițele care duc spre palat sunt pline de o mulțime enormă. Orașul se decorează în semn de doial.

MARELE CIRC SIDOLI

STRADA POLITIEI No. 7

ASTA-SEARA LA ORELE 8 PRECIS

MARE REPRESENTAȚIE

Al 2-lea Debut al portentului artei equestre Jockeyul Cesar Sidoli fără concurență.

Gimnastica sublimă a celebrului trupe americană a Profesorului Antonio.

Inteul Debut al miss Clotilda Antonio, minunea piticului pe coloană verticală.

GRIGORE GRADISTEANU

AVOCAT

Consultațiunî de la 8—11 a. m., strada Speranței No. 19. (4016)

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(90)

WALTER SCOTT

LOGODIȚI

SAU

CONETABILUL DE CHESTER

XXVIII

(Urmare)

— Ce vrei să spui prin aceste cuvinte? întrebă Evelina cu vioiciune.

— Dă-mi voie a răspunde la această întrebare prin o alta. Cât timp e de când conetabilul de Chester a părăsit Anglita?

— Vor fi trei ani la sfântul Clement. De ce mă întrebă aceasta?

— Eu... nu știu, dar...

— Dar ce? Ți poruncesc să mă lămuriești.

— Peste câte-va săptămâni mâna d-tale ți va fi la dispoziție.

— Și crezi, Roso, zise Evelina sculându-se cu demnitate, că nu sunt și alte îndatoriri afară de cele care au fost însemnate de mâna unui scrib? Nu știm bine ce s'a întâmplat conetabilului în Palestina, dar cea ce am aflat ne dovedește în de ajuns ca speranțele l'au fost înșelate, că sabia și curajul lui n'au putut schimba norocul Sultanului Sa-

ladin. Presupune că ar sosi dupe cât-va timp, cum am văzut venind mulți cruciați, sărac și bolnav; presupune că și-ar găsi moșiele prădate și vasalii săi împărășiați din cauza nenorocirelor vremii: vrei să mai aște și pe sfântața sa măritată cu altul și pe nepotul lui îmbogățit cu averea ei? Crezi că s'a învoit cu mine ca și cu un Lombard, de la care trebuie să ți scoți amanetul la la ziua hotărâtă, sau de nu ți perzi?

— Nu am nimic de zis, Milady; dar acei care și îndeplinesc tocmelele nu mai sunt îndatorați la alt ce-va în țara mea.

— E obiceiul flamanților, Roso; dar onoarea unui Normand nu se poate mulțumi cu atât.

— Chipul acesta de a gândi e demn de d-ta, dar ești atât de tânăr, scumpa mea stăpână, încorajată de atâtea primejdii în cât eu una aș dori să vie cât mai curând momentul când un tovarăș și un ocrotitor legal te va scapa de această stare.

— Nu te gândi la aceasta, Roso, nu compara pe stăpâna ta cu acele doamne prevăzătoare care, în timp ce trăește încă barbatul lor, bătîn sau înfirm, aruncă ochii prin prejurul lor spre a l'descoperi un moștenitor.

— Cu toate aceste dă-mi voie să mai spun un cuvânt, răspune Roso. De vreme ce ești hotărâtă a nu te folosi de libertatea d-tale, chiar când vei fi delegată de fegăduința d-tale, de ce oare să mai ții aice pe tine în această. Nu l'e așa de rău în cât se nu l'poată duce a-jurea, în vr'un loc sigur. Să reluăm traul nostru retras de mai înainte până ce nu va fi nici o primejdie.

Evelina suspină, plecă ochii, îi ridică cer, și deschidea gura spre a spune că ar face negreșiți așa, dacă n'ar împedeca-o ranele lui Damian și deșordinele ce domnia în țară, când fu întrerupt de un sunet egomotos de

trîmbețe care se auzi dinaintea ușei castelului; și Raul, cu grija zăgrăvită pe frunte, veni schiopătând să vestească pe stăpâna sa că un cavaler, întovărășit de un ofițer regal, și urmat de o trupă de soldați, era dinaintea castelului, și cerea să intre acolo în numele regelui.

— Poarta castelului nu se va deschide, răspune Evelina dupe un moment de gândire, chiar în numele regelui, înainte de a ști care e omul ce mi cere aceasta și pentru ce mi-o cere. Mă voi duce eu însăși la poartă, și voi ști de ce mi se face această somațiune. Vălu-meu, Roso; și chiamă femeile mele. Iar trîmbețele acele! Vai! par-că sunt un semnal de moarte și de ruină!

— Temerile profetice a le Evelinei nu era întemeiate. Abia ajunse la ușa apartamentului său, și văzu pe pajul lui Damian venind cu un aer de tulburare și spaimă pe care un viitor cavaler putea abia să arate în or-ce împrejurare ar fi.

— Milady l' nobilă doamnă l' striga el cu grabă plecând un genunchi dinaintea ei, scapă pe scumpul meu stăpân / d-ta numai, d-ta mai puțin să l' scapi!

— Eu, zise Evelina cu mirare; eu să l' scapi l' și de care primejdie? D-zeu știe cât o doresc aceasta.

De o dată tăcu, par-că i-ar fi fost frică să spue tot ce gândea.

— Guy Monthermer e la poartă, Milady, răspune Amelot, cu un ofițer și steagul regal. Dușmanul din străbuni al casei de Lucy nu vine ast-fel întovărășit cu gânduri bune. Nu știu cât sunt de mari nenorocirile ce vor veni asupra noastră, dar de sigur sosirea lor ni le vestește. Stăpânul meu a ucis pe nepotul lui în bătălia de la Malpas și de aceea...

El fu întrerupt de trîmbețe, al căror sunet, sômanând cu niște cuvinte de

nerăbdare, resună sub toate bolțile vechi cetăți.

Lady Evelina alergă la poarta castelului. Când ajunse acolo, garzii și sentinelele, care își aruncau unii altora priviri pline de îngrijire și spaimă, se întoarseră spre dinsa ca pentru a culege din trăsuriile ei puterea și curaju ce nu și puteau împărtași unul altuia. În afara ușei, călare și înarmat de sus până jos, se afla un bătrîn și maiestos cavaler, cu barba cenușie. În urma lui era ofițerul regal, tot călare, cu armele regale pe manlia sa. Încreța din sprincene, fiind că și vedea însemnătatea atât de mult timp disprețuită. Puțin mai departe era o trupă de soldați, vr'o 50, cu steagul Anglizei.

Când Evelina se arată la barieră, cavalerul, după ce o salută cu un aer care arăta mai mult ceremonia de cât bunăvoința, îl întrebă dacă vedea pe fiica lui Raymond Berenger.

După ce i se dădu un răspuns afirmativ: — Oare dinaintea castelului unui servitor iubit a casei de Anjou, a dause el, trîmbețele regelui Enric au sunat de trei ori fără ca porțile să se deschidă spre a primi pe acei care sunt onorați cu ordinele suveranului lor?

— Starea în care mă aflu, răspune Evelina, trebuie să facă să mi se ierte măsurile ce am luat. Sunt o fată singură, care stau într-o cetate de pe graniță: nu pot dar primi pe nimeni fără a ști cu ce gânduri vine, și fără a fi asigurată că prezența lui în castelul meu poate să se împace cu siguranța cetății și onoarea mea.

— De vreme ce ești atât de înțeleaptă, tinără doamnă, răspune Monthermer, află că din cauza deșordine ce domnesc în țara aceasta, regele vrea să pue în zidurile d-voastre un corp de soldați îndestulător pentru paza acestui castel însemnat, atât contra țăraniilor

răsculați care prăpădesc tot cu focul și cu sabia prin prejur, cât și contra Galejilor, care, dupe obiceiul lor în vremile de tulburare, nu se vor lăsa de a face năvăliri pe granițe. Deschide dar porțile, fiică a lui Berenger, și lasă să intre în castelul d-tale oastea regală.

— Cavaliere, zise Evelina, acest castel este al regelui ca și celelalte cetăți a le Anglizei, dupe lege; dar și eu sunt însărcinat tot atât de legal de al păzi și apara, și cu această condiție au fost puși strămoșii mei în stăpânirea lui.

Am o garnisoană destul de mare pentru a apăra stăpâni acest castel cum tatăl meu și bunul meu l'au apărut toaintea mea. Mulțumesc cu smerenie pe rege pentru ajutoarele ce mi trimite; dar n'am nevoie de sprijinul trupelor plătite, și nu cred de cuvânt să admit în castelul meu oameni care, în acest timp de deșordine, ar putea să l'ia în stăpânire pentru alții, iar nu pentru acea carei aparține de drept.

— Tinără doamnă, răspune bătrînut rășboinic, regele știe care sunt cuvintele ce te fac să te răsvrătești ast-fel. Nu teama de trupele regale te îndeamnă, pe d-ta vasală a regelui, să nu ascuți de dînsul. În urma nesupunerei d-tale, aș putea să te proclam de îndată vinovată de trădare către coroană; dar regele și amintește de slujbele tatălui d-tale.

(Va urma)

LA JOCHEU HARNASAMENTE MILITARE

Aduce la cunoștință numeroaselor mele clientele, d-ilor ofițeri precum și onor. Public că am transferat

MAGAZINUL SI ATELIERUL DE SELARIE

Bucuresti. — Calea Victoriei No. 57

Ce l'am avut în Iași, în timp de 40 ani; cele mai mari recompense obținute la mai multe Expozițiuni din țară precum și diploma de onoare obținută la Expozițiunea internațională de la Viena 1873, sunt cele mai bune dovezi că pot concura cu lucrările efectuate în Atelierul meu cu or-care fabricant din străinătate. Îmi voi da toate silințele ca prin perfectă executare a lucrului să satisfac dorințele onor. domni care mă vor onora cu comenzi lor. Ca vechi industriaș și în vederea reputației câștigată până acum, conțez foarte mult în sprijinul tuturor.

Comenzi pentru districte franco la ori ce gară din țară. Se repară ori ce se atinge de această artă.

EPILEPSIE

Boala reputată până acum fara leac.

EPILEPSIA,

Precum și toate Boalele nervoase sunt vindecate de mine cu desăvârșire, după un procedeu nou în cel mai scurt termen și sub garanție.

A se indica etatea și durată boalei.

Remediul modul întrebuințării etc. sunt expediate, în contra trimiterei sumei de 25 franci de

Chst. J. Seemann
Berlin
139, Schœnhauser allé 139

Casa fondată în anul 1837

J. RESCH & FII

Bijuterii și Joiiieri Curtel M. R. Regelui Carol I

REPRESENTANTUL MANUFACTUREI SI HORLOGERIE

PATEK PHILIPPE & C-NIE DIN GENEVA

și al manufacturii de argintărie

CHRISTOFLE & C-NIE DIN PARIS

No. 36, CALEA VICTORIEI, No. 36.

CASA DE SCHIMB 613

I. M. FERMO

Strada Lipscani, No. 23

Cumpera și vinde efecte publice și face or-ee schimb de monezi

Cursul Bucuresti
19 Ianuarie 1889

	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	96 1/4	96 3/4
5 0/0 Renta perpetua	96 1/4	97
6 0/0 Oblig. de Stat	99	100
6 0/0 Oblig. de st. drum de fer		
7 0/0 Scris. func. rurale	104 1/2	105
6 0/0 Scris. func. rurale	96 1/2	96 3/4
7 0/0 Scris. func. urbane	104 1/2	105
6 0/0 Scris. func. urbane	101	102
5 0/0 Scris. func. urbane	94	94 1/2
Urbane 5 0/0 Iași	82	83
5 0/0 Impromutul comunal	86 1/2	87
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	239	243
Impromutul cu premie	50	50
Actiuni bancii nat. rom.	980	1000
Actiuni «Dacia-România»	250	260
• Nationala	230	240
• Constructiuni	140	150
Argint contra aur	3	3 40
Fiorini austriaci	210	211
Tendinta fermă		

„NATIONALA”

SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR. DIN BUCURESTI

CAPITAL DE ACTIUNI
3 MILIOANE LEI AUR

DEPLIN VERSATE

Aducem la cunoștința publică, că am transferat birourile noastre în palatul Societății din Strada Doamnei No. 12.

726 Directiunea generala.

AVIS IMPORTANT

Cu onoare se aduce la cunștința onorabilului Public și în special onorabilele noastre Clientele ca

MARELE DEPOU DE

Palarii și Blanarii

AL FABRICEI
SIGMUND PRAGER

Din Strada Carol No. 4 s'a transferat și instalat definitiv în proprietatea sa din

CALEA VICTORIEI No. 1

FOSTA CASA A LUI BARON BARBU BELU

1094

MARE DEPOU DE

CRAVATE, MANUSI, BASTOANE, PLEDURI ETC. ETC.

CASA DE SCHIMB 805

MOSCU NACHMIAS

No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika
Str. Lipscani, în fața noei clădir Bancei Nationale (Dacia-România)

Bucuresti

Cursul pe ziua de 19 Ianuarie 1889

	Cump.	Vinde
Renta amortisabila romana perpetua	96	96 3/4
Obligatiuni de stat (Conv. rur.) C. F. R.	99 1/2	100
• Municipale	86	87 1/2
• Casei pens. (300 L.)	240	245
• Scrisuri funciare rurale	104 1/2	105
• „ „ „ urbane	96 1/2	97
• „ „ „ „ „	104 1/2	104 3/4
• „ „ „ „ „	101 1/2	102 1/2
• „ „ „ „ „	82	84 1/2
• „ „ „ „ „	71	76
Actiuni Banca Nationala	55	60
• Losuri serbesti cu prime	82	81
Losuri cu prime Emis. 1888	48	55
• crucea rosie italiana	17	21
• crucea rosie Austriaca cu prime		
• crucea rosie Ungara cu prime		
Losuri Basileica Dombsau		
• Otomane cu prime		
Im. cu prime Buc. (80 lei)	2 3/4	3 1/2
Aur contra argint sau bilete Florini Wal. Anstric	210	212
Marci germane	134	138
Bancnote franceze	100	101
• Italiane	99	100
Ruble hârtie	96 1/2	97

NB. Cursul este scos în aur

BAILE

MITRASEWSKY

Strada Politiei, No. 4-6

Stabilimentul de băi este deschis în toate zilele de la 6 dimineața până la 7 seara.

Pentru dame băile de vapor sunt deschise în toate Marțile și Vinerile de la 6 dimineața până la prânz.

Băile calde sunt în toate zilele la dispoziția onorabilului public.

Directiunea.

Scop Philantropic

Cea mai frumoasa descoperire al secolului

PENTRU A SE IMBOGATI

Repede, onorabil și fara cunoștinți speciale

Lucru placut, nobil și usor chiar pentru dame

— NUMEROASE CERTIFICATE DE APROBARE —

Gratuit comunică explicațiunile D-l profesor Buquesnor, San-Remo Fermo in pos, Italia

ECONOMIA DE INCALZIRE

se poate aduce prin închiderea ferestrelor și ușelor prin

BURLETE SUEDE

care le închid hermetic, astfel de nu lasă să intre nici aerul, nici să iasă căldura și au preferința, că se poate deschide ferestrele pentru aerisire.

Aceste burlete se găsesc la

MAGAZINUL DE TAPETE

H. HÖNICH

Bulevardul Elisabeta-Doamna (Baile Eforiei)

COMPANIA GENERALA DE CONDUCTE DE APA

(SOCIETATE ANONIMA) LA LIÈGE (BELGIA)

No. 3.—BIUROUL LA BUCURESTI, STRADA ESCULAP—No. 3.

STUDII, CONSTRUCTIE SI INSTALARE DE DISTRIBUIRE DE APA SI DE GAZ

PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 20,000,000 kil.

FORJE, TURNATORII, ATELIERE DE CONSTRUCTIE

MOTORI HYDRAULICI, STĂVILARE, ROBINETE, FĂNTANI, — GURI DE FOC —

CONSTRUCTIE DE UZINE DE GAZ

SPĂRGĂTOR DE COKE, POMPE CU GUDRON

Incalzire cu aburi, TUBURI cu elele și obicinuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 1882, Anvers 1885.

Medalie de aur: Craiova 1887.

No. 2, STRADA LIPSCANI, No. 2
in fața Bacaniei d-lui N. Ioanid

PANZARIE SI LINGERIE

I. CONSTANTINESCU

Recomandă bogatul său Magazin cu tot felul de pânzeturii Olandă de Rumburg, Belgia, Irlanda, Servete, Mese, Prosoape, Madapolam de Austria, Franța și Engiltera, Picheturi, Flanele, Melino, Indian, Perdele, Plapome de lână etc., precum și un mare asortiment de ruferie de Dame și Bărbați. Broderie, Dentelle etc., etc.

No. 2, STRADA LIPSCANI, No. 2
in fața Bacaniei d-lui N. Ioanid

ATELIER SPECIAL PENTRU TRUSOURI

SE PRIMESTE ALBITURI PENTRU BRODAT

No. 2, STRADA LIPSCANI, No. 2
in fața Bacaniei d-lui N. Ioanid

CATRE BOLNAVI

Sunteți bolnavi de tuse, de asthm, laringită stingeră vocii, durere de gât, de ori-ce fel de catar sau bronchită și vreți să vă vindecați sigur și repede?

Cumpărați minunatele Hapuri de Catramina ale d. doctor Bertelli, aprobate de guvernul italia cu decretul ministerial din 28 August 1886 și 2 Octombrie 1887 și premiate la congresul medical din Pavia 1887, la congresul de igienă din Brescia 1888, unde între toate specialitățile medicale expuse de către farmaciștii din toate țările s'au fost premiate numai hapurile de catramina Bertelli, precum și la expoziția internațională din Barcelona 1888. Sute de certificate de la celebritățile medicale și de la persoane vindecate chiar în țară, care stau la dispoziția onor. public la d-nu doctor M. Georgescu str. Brezoianu No. 19 sunt o probă de calitățile minunate ale acestor hapuri.

O cutie de adevărate hapuri de catramina costă lei 3.90 și se vinde numai și numai la d. dr. Mihail Georgescu, str. Brezoianu No. 19 București.

La d. dr. Georgescu, reprezentantul d-ruului Bertelli, se află medicamente pentru următoarele boale: boale lumbagi, sifilis, scrofule, impotența bărbatului și sterilitatea femeiei, reumatisme, boale nervoase, epilepsia, ori-ce boala de ficat, stomac, inimă și altce.

MAGASIN DE LINGERIE

LA ORASUL VIENA

A LA VILLE DE VIENNE

Cal. Victoriei Pal. Dac.-Rom. vis-a-vis de Lib. Socec

Recomandăm onorabilele noastre clientele pentru înfățișare și soliditate următoarele noutăți:

Rufarie pentru Doamne și Domni.
Fețe de masa, servete și prosoape de pânza.
Olanda veritabil de Belgia și Rumburg.
Madapolam frantuzesc de toate calitățile și lămiile.
Batiste de olanda și de lino albe și colorate.
Ciorapi de Dame și Domni de Fil d'Ecoese, de bambac, de lână și de matase.

Flanele, cămăși și ismene de lână după sistemul profesor. Dr. G. Jeger.
Gulere și manșete de olanda ultimii fason.
Mare asortiment de cravate ultimii fason.
Corsete frantuzesti cu balene veritabile.
Trusouri complete pentru nunti.
Trusouri pentru pensionate, oteluri și restauranturi.

Avem onoare a informa pe clientela noastră că a aparut Catalogu nostru ilustrat și va fi trimis ori-cui va face cerere.

LA ORASUL VIENA

Calea Victoriei, Palatul «Dacia-România» vis-à-vis de Socec

NDAT IN ANUL 1852

LA RENUMITUL MAGASIN

F. BRUZESSI

55 CALEA VICTORIEI 55, BUCURESTI

Se găsesc specialități de vinuri fine, asemenea și un mare depozit de conserve alimentare etc. cu preturi foarte moderate.

FONDAT IN ANUL 1852

HOTELUL VICTORIA

FOST CARACAS

BUCURESTI -- N. 4, STRADA SELARI, N. 4 -- BUCURESTI

Restaurat și mobilat cu eleganță din nou, situat în centrul Capitalei și al Comerciului, precum Camera și Senat, Banca Natională, Creditul Pociar, Rural și Urban, Posta centrală etc. Compus din 32 camere, cu prețuri foarte moderate spre concurența tuturor Hotelurilor.

În acest Hotel este și o splendidă Cafenea și Restaurant comercial, aranjate din nou, Consumațiunile fine, și prețuri moderate, mai multe Jurnale streine și locale, Muzica națională în toate serile, condusa de simpaticul artist Român Tache Tomescu.

Directiunea acestui Hotel și Stabiliment s'a încredințat d-ului Tasse Georgiade fost director și casier al principalelor Hoteluri din Capitală, și care roagă pe Onorab. sa clientela al reînnoașa, asigurându-le promitându-le Serviciul și curățenia Exemplară pe care a dat în tot-d'acua probele cele mai frumoase.

Rămând cu toată stima T. G.

ALBERT BAUER

CONSTRUCTOR DE MORI

BIUROU TECHNIC, BUCURESTI STRADA COLTEI 49

MORI, FABRICI DE SPIRT, FABRICI DE LEMNARIE

FABRICI DE SCROBEALA

Masini pentru tot felul de industrie. Masini de aburi, Turbine, Roate hidraulice, Depozit de unelte și obiecte de exploatare pentru fabrici de tot felul, Pietre de Moara, Instalatiuni de lumina electrica. Fabricatiune de curele de piele.

(Cataloge și Prefuri corente la cerere gratis și franco)